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Domanda 1
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 2
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 3
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

La legge n. 241/1990 ha riconosciuto ai privati il potere di:

a. impugnare gli atti amministrativi illegittimi
b. partecipare al procedimento amministrativo

c. sostituirsi all'amministrazione nella fornitura di servizi di pubblico interesse

La risposta corretta è: partecipare al procedimento amministrativo

Nella contabilita' di un ente locale quale fase rappresenta l'ordinazione?

a. E' il momento in cui da una obbligazione giuridica sorge per l'Amministrazione l'obbligo di effettuare un pagamento a favore di
un creditore

b. E' la fase della spesa, successiva alla liquidazione, in cui viene impartita al tesoriere dell'ente la disposizione di provvedere al
pagamento ad un soggetto specificato

c. E' la fase in cui si determina in modo preciso l'ammontare della somma da pagare e si individua esattamente il creditore

La risposta corretta è: E' la fase della spesa, successiva alla liquidazione, in cui viene impartita al tesoriere dell'ente la disposizione di
provvedere al pagamento ad un soggetto specificato

Quando ricorre il vizio di violazione di legge?

a. quando un provvedimento, pur essendo stato emesso dall'organo competente e per lo scopo previsto dalla legge, pur tuttavia è
in contrasto con una disposizione di legge o di regolamento

b. quando si è violata la legge che stabilisce le attribuzioni di un organo collegiale

c. quando le norme citate nel provvedimento sono state abrogate da una legge successiva

La risposta corretta è: quando un provvedimento, pur essendo stato emesso dall'organo competente e per lo scopo previsto dalla
legge, pur tuttavia è in contrasto con una disposizione di legge o di regolamento
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Domanda 4
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 5
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 6
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi dell'art. 55 del D.Lgs. 50/2016, Codice dei contratti pubblici, per l'aggiudicazione nell'ambito di un sistema dinamico
di acquisizione, le stazioni appaltanti seguono le norme previste...

a. Per le procedure che limitano il numero dei candidati anche in presenza dei requisiti richiesti
b. Per l'aggiudicazione di reti o impianti, in qualunque caso

c. Per la procedura ristretta

La risposta corretta è: Per la procedura ristretta

Secondo il dettato dell'art. 21-septies della legge n. 241/1990, la nullita' del provvedimento amministrativo puo' essere
provocata dalla mancanza degli elementi essenziali?

a. No, il provvedimento amministrativo che manca degli elementi essenziali è illegittimo
b. Si, il provvedimento amministrativo che manca degli elementi essenziali è nullo

c. No, il provvedimento amministrativo che manca degli elementi essenziali è annullabile

La risposta corretta è: Si, il provvedimento amministrativo che manca degli elementi essenziali è nullo

Ai sensi dell'art. 2, comma 1, della legge n. 241/1990, se le pubbliche amministrazioni ravvisano la manifesta irricevibilita',
inammissibilita', improcedibilita' o infondatezza dell'istanza:

a. concludono il procedimento con un provvedimento espresso redatto in forma semplificata senza alcun obbligo di carattere
motivazionale

b. non sono obbligate ad adottare un provvedimento espresso poichè in questi casi non sorge alcun obbligo in capo alle
pubbliche amministrazioni

c. concludono il procedimento con un provvedimento espresso redatto in forma semplificata, la cui motivazione puo' consistere in
un sintetico riferimento al punto di fatto o di diritto ritenuto risolutivo

La risposta corretta è: concludono il procedimento con un provvedimento espresso redatto in forma semplificata, la cui motivazione puo'
consistere in un sintetico riferimento al punto di fatto o di diritto ritenuto risolutivo
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Domanda 7
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 8
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 9
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo l'art. 59 del D.lgs. 50 del 2016, in quale delle seguenti ipotesi un'offerta e' da considerare inammissibile:

a. Se e' stata ricevuta in ritardo rispetto ai termini indicati nel bando o nell'invito con cui si indice la gara
b. Se manca della qualificazione necessaria

c. Se non rispetta i documenti di gara

La risposta corretta è: Se manca della qualificazione necessaria

Il D.lgs. 33/2013 dispone che l'accesso di cui all'articolo 5 comma 2:

a. Puo' essere negato, tra l'altro, quando ricorra l'esigenza di evitare un pregiudizio concreto alla tutela degli interessi pubblici
inerenti la sicurezza pubblica e l'ordine pubblico

b. Non puo' essere negato
c. Puo' essere negato solo per questioni di sicurezza nazionale, di difesa e per le questioni militari

La risposta corretta è: Puo' essere negato, tra l'altro, quando ricorra l'esigenza di evitare un pregiudizio concreto alla tutela degli
interessi pubblici inerenti la sicurezza pubblica e l'ordine pubblico

La specificazione del vincolo costituito sullo stanziamento di bilancio:

a. E' un elemento costitutivo dell'atto di liquidazione

b. E' un elemento costitutivo del mandato di pagamento

c. E' un elemento costitutivo dell'impegno di spesa

La risposta corretta è: E' un elemento costitutivo dell'impegno di spesa
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Domanda 10
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 11
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 12
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo il D.lgs 165/2001, deve essere giustificata esclusivamente mediante certificazione medica rilasciata da una struttura
sanitaria pubblica o da un medico convenzionato con il Servizio sanitario nazionale, l'assenza del lavoratore per malattia:

a. Protratta per piu' di 3 giorni
b. Protratta per piu' di 10 giorni

c. Protratta per piu' di 5 giorni

La risposta corretta è: Protratta per piu' di 10 giorni

Le dichiarazioni sostitutive hanno:

a. La stessa validita' temporale degli atti che sostituiscono
b. Validita' illimitata

c. Una validita' che non puo' essere mai superiore a tre mesi

La risposta corretta è: La stessa validita' temporale degli atti che sostituiscono

Secondo la legge 4/2015 Il territorio regionale:

a. è delimitato in due distinti ambiti territoriali ottimali
b. è delimitato in tre distinti ambiti territoriali ottimali

c. è delimitato in un unico ambito territoriale ottimale

La risposta corretta è: è delimitato in un unico ambito territoriale ottimale
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Domanda 13
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 14
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 15
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo l'art. 3 comma 4 del D.lgs. 118/2011 e' corretto affermare che in sede di riaccertamento annuale dei residui:

a. Non possono essere conservati tra i residui attivi le entrate accertate esigibili nell'esercizio di riferimento, ma non incassate
b. Non possono essere conservate tra i residui passivi le spese impegnate, liquidate o liquidabili nel corso dell'esercizio, ma non

pagate

c. Possono essere conservati tra i residui attivi le entrate accertate esigibili nell'esercizio di riferimento, ma non incassate

La risposta corretta è: Possono essere conservati tra i residui attivi le entrate accertate esigibili nell'esercizio di riferimento, ma non
incassate

I dati oggetto di pubblicazione obbligatoria, resi disponibili con la istanza di accesso civico, sono pubblicati:

a. In formato aperto e sono riutilizzabili

b. Con le modalita' di scelta indicate nel Regolamento approvato dall'Ente.

c. Con le modalita' definite dall'ANAC

La risposta corretta è: In formato aperto e sono riutilizzabili

In base all'art. 54 del d.lgs. 165 del 2001, è corretto affermare che il Codice di comportamento dei dipendenti delle P.A.
contiene anche disposizioni che riguardano la qualita' dei servizi che devono essere resi ai cittadini?

a. Si. Il Codice è definito anche in funzione delle misure di organizzazione necessarie per garantire la qualita' dei servizi
b. No. Il Codice contiene principalmente norme volte alla prevenzione dei fenomeni di corruzione

c. No, il codice contiene solamente norme comportamentali di carattere generale riferite ai pubblici dipendenti

La risposta corretta è: Si. Il Codice è definito anche in funzione delle misure di organizzazione necessarie per garantire la qualita' dei
servizi
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Domanda 16
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 17
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 18
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo l'art. 183 del TUEL, affinchè gli impegni di spesa di ciascun responsabile di servizio siano esecutivi:

a. E' sufficiente che ci sia la copertura finanziaria
b. Devono essere trasmessi al responsabile del servizio finanziario il quale deve apporre il visto di regolarita' contabile attestante

la copertura finanziaria

c. E' sufficiente che ciascun responsabile di servizio apponga sull'impegno il visto di regolarita' amministrativa e contabile

La risposta corretta è: Devono essere trasmessi al responsabile del servizio finanziario il quale deve apporre il visto di regolarita'
contabile attestante la copertura finanziaria

I sindaci componenti del Comitato Istituzionale d'Ambito:

a. Durano in carica tre anni e restano in carica fino alla nomina dei successori

b. Durano in carica due anni

c. Durano in carica almeno per un tempo pari alla durata del loro mandato (cinque anni)

La risposta corretta è: Durano in carica tre anni e restano in carica fino alla nomina dei successori

Il rapporto di lavoro a tempo indeterminato dei dipendenti degli enti locali:

a. E' costituito e regolato solamente dal contratto collettivo nazionale

b. E' costituito e regolato dai contratti individuali e dal contratto collettivo nazionale nel rispetto delle disposizioni di legge, e della
normativa comunitaria

c. E' regolato dai contratti individuali e dalle norme contenute nel D.lgs. 165/2001

La risposta corretta è: E' costituito e regolato dai contratti individuali e dal contratto collettivo nazionale nel rispetto delle disposizioni di
legge, e della normativa comunitaria
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Domanda 19
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 20
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 21
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quando i lavori, le forniture o i servizi possono essere forniti unicamente da un determinato operatore economico per una
delle ragioni indicate dal codice appalti, le amministrazioni aggiudicatrici possono aggiudicare appalti pubblici mediante:

a. Procedura ristretta
b. Procedura negoziata senza previa pubblicazione di un bando di gara

c. La procedura del Dialogo competitivo

La risposta corretta è: Procedura negoziata senza previa pubblicazione di un bando di gara

''Fornisce all'amministrazione aggiudicatrice i dati e le informazioni relativi alle principali fasi di svolgimento dell'attuazione
dell'intervento, necessari per l'attivita' di coordinamento, indirizzo e controllo di sua competenza e sorveglia la efficiente
gestione economica dell'intervento''. A quale figura il codice degli appalti assegna tali competenze:

a. al direttore della'esecuzione del contratto

b. Al RUP
c. Al direttore dei lavori

La risposta corretta è: Al RUP

In caso di richiesta di accesso ai documenti incompleta o generica:

a. la domanda va rigettata

b. occorre invitare il richiedente alla integrazione o regolarizzazione della richiesta
c. occorre invitare alla presentazione di una nuova richiesta

La risposta corretta è: occorre invitare il richiedente alla integrazione o regolarizzazione della richiesta
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Domanda 22
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 23
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 24
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In diritto amministrativo, come va intesa la competenza?

a. Va intesa principalmente come la capacita', che puo' essere sia di un organo che di un ufficio, di emettere provvedimenti
amministrativi validi ed efficaci

b. Va intesa principalmente come la suddivisione dei compiti tra gli uffici facenti parte di uno stesso plesso amministrativo

c. La competenza amministrativa è l'insieme dei poteri e delle funzioni pubbliche legate ad uno specifico organo della PA che va
quindi a delimitarne compiti e potesta'

La risposta corretta è: La competenza amministrativa è l'insieme dei poteri e delle funzioni pubbliche legate ad uno specifico organo
della PA che va quindi a delimitarne compiti e potesta'

Quale dei documenti indicati di seguito deve essere allegato al bilancio di previsione finanziario?

a. La relazione del responsabile del servizio finanziario

b. L'elenco dei residui
c. La relazione del Sindaco

La risposta corretta è: L'elenco dei residui

A chi fanno carico i costi per il personale e quelli di funzionamento degli organi e della struttura operativa dell'Ente di governo
dell'ambito?

a. Interamente alla Regione secondo quanto previsto dall'articolo 6 della LR n. 4/2015

b. Quelli di funzionamento degli organi fanno carico alla Regione, quelli per il personale agli enti locali
c. Agli enti locali ed alla Regione secondo quanto previsto dall'articolo 6, comma 4 della LR n. 4/2015

La risposta corretta è: Agli enti locali ed alla Regione secondo quanto previsto dall'articolo 6, comma 4 della LR n. 4/2015
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Domanda 25
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 26
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 27
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il pubblico ufficiale che, per omettere o ritardare un atto del suo ufficio, ovvero per compiere o per aver compiuto un atto
contrario ai doveri di ufficio, riceve, per sè una somma di denaro:

a. Commette il reato di corruzione per un atto contrario ai doveri d'ufficio
b. Corruzione per l'esercizio della funzione

c. Commette il reato di peculato

La risposta corretta è: Commette il reato di corruzione per un atto contrario ai doveri d'ufficio

Relativamente alla tariffa del servizio idrico integrato è ERRATA la seguente affermazione:

a. La tariffa è il corrispettivo del servizio idrico integrato
b. Non tutte le quote della tariffa del servizio idrico integrato hanno natura di corrispettivo

c. Uno dei parametri per la determinazione della tariffa è rappresentato da una quota parte dei costi di funzionamento dell'ente di
governo dell'ambito

La risposta corretta è: Non tutte le quote della tariffa del servizio idrico integrato hanno natura di corrispettivo

Il responsabile del procedimento:

a. non sempre coincide con il responsabile del provvedimento finale

b. non puo' essere il dirigente o il responsabile del servizio

c. coincide sempre con il responsabile del provvedimento finale

La risposta corretta è: non sempre coincide con il responsabile del provvedimento finale



03/04/23, 20:21 Quiz 1 - EGAS - Istr.Amm.Contabile - 5.04.23: Revisione tentativo

https://www.concorsonline.it/exam/mod/quiz/review.php?attempt=22632&cmid=758 10/10

Domanda 28
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 29
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 30
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi dell'art. 1, comma 10, della legge 190/2012, quale tra i seguenti è un meccanismo di prevenzione della corruzione?

a. La maggiore riservatezza e protezione delle informazioni nelle attivita' nel cui ambito è piu' elevato il rischio che siano
commessi reati di corruzione

b. La riduzione delle attivita' nel cui ambito è piu' elevato il rischio che siano commessi reati di corruzione

c. La rotazione degli incarichi negli uffici preposti allo svolgimento delle attivita' nel cui ambito è piu' elevato il rischio che siano
commessi reati di corruzione

La risposta corretta è: La rotazione degli incarichi negli uffici preposti allo svolgimento delle attivita' nel cui ambito è piu' elevato il rischio
che siano commessi reati di corruzione

Ai sensi dell'articolo 1, comma 7, della legge 190/2012, il Responsabile della prevenzione della corruzione e della trasparenza
di una Pubblica Amministrazione viene individuato:

a. Dall'organo di indirizzo della Pubblica Amministrazione interessata

b. Dal Segretario Generale dell'ente

c. Dall'organismo indipendente di valutazione

La risposta corretta è: Dall'organo di indirizzo della Pubblica Amministrazione interessata

L'Ente di governo dell'ambito della Sardegna:

a. E' dotato di personalita' giuridica e autonomia organizzativa ma non possiede un proprio patrimonio

b. E' dotato di personalita' giuridica e autonomia organizzativa e patrimoniale ed è partecipato unicamente e obbligatoriamente
dai comuni

c. E' dotato di personalita' giuridica e autonomia organizzativa e patrimoniale

La risposta corretta è: E' dotato di personalita' giuridica e autonomia organizzativa e patrimoniale


